

教坛盛开文明花

——记漯河市第二实验小学体育教师王红霞

■本报记者 李丹

去年6月，漯河市第二实验小学每年一度的下乡支教动员会召开后，学校体育教师王红霞作为一名工作将近20年的老教师积极响应，主动向学校递交了下乡支教申请书。为了兼顾家庭，也为了更好地完成这项工作，王红霞把学习处在关键时期的儿子从市里重点中学转到了寄宿学校，与同样身为教师的爱人在儿子教养方面分工合作。安顿好家庭后，去年8月，王红霞就来到了舞阳县太尉镇初级中学开始了为期一年的支教工作。

用爱心换真诚

由于支教学校交通不便，第一次到校报到，王红霞在路上就花了将近2个小时的时间。王红霞担任的是六、七、八年级的体育教学。虽说专业是体育教育，又在这个工作上干了将近20年，但考虑到城乡孩子的差别，王红霞认真备课，积极和支教学校老师沟通交流，深入了解学校的工作要求和孩子们的需求，写出详细的教学设计。

王红霞说，支教学校的孩子一个班60多个人，到操场上就到处乱跑，无视“哨音就是命令”，完全处于“放羊”状态，不要说完成教学任务了，能把学生拢起来就是个难题。于是，王红霞就试着把操场上的体育课转移到了教室，耐心地讲解体育课堂常规要求，从服装鞋子穿戴到体育器材管理，从站队的快、静、齐到课中的规范要求。同时选出每班的体育委员和每队的小队长，明确他们的职责和任务，特别强调“令行禁止”。王红霞还把体育游戏引进课堂中，带着孩子们做丰富多样的游戏。

经过她的不懈努力，体育课堂有了很大的改观。学校领导不止一次说：“原来体育课还可以这样上呀。”尽管上课很累，但是王红霞的心是暖的。

积极筹办运动会

有了良好的开端，王红霞就有了更大的动力。看到孩子们每周只有两节体育课，活动空间和时间十分有限，她就萌发了给全校孩子组织一次集体活动的念头。王红霞主动和学

校领导商量，最后决定举行一次“冬季趣味运动会”。王红霞根据学校场地和学生的实际情况选定了“50米迎面接力”、“三人四足”、“跳长绳”、“拔河比赛”等以班集体活动为主的项目，还特意为九年级设定了运球投篮接力赛，尽可能让每个孩子都能参与其中。

由于这是支教学校有史以来第一次举行这样大规模的活动，王红霞事无巨细悉心操办，甚至连夜开车赶到兄弟学校借来了300多个三人四足项目用到的绷带。学校经费有限，王红霞就和老师跑市场上买来大捆跳绳自己截。她白天上课指导孩子们练习，晚上裹着厚厚的棉衣坐在宿舍汇总表格。器材到位了，接下来王红霞就把每班的体育委员集中起来，一边讲解每个项目的规则要求，一边示范标准动作，并利用体育课堂在班主任的配合下进行专项练习。孩子们热情高涨，校园里到处都是练习的场景，孩子们累了不愿休息，跌倒了不叫痛。

运动会如期举行。规划整齐的场地，彩旗飘扬的校园，各个项目井然有序的进行。老

师们满意的笑容，学生们顽强拼搏的劲头和发自内心的呐喊助威，王红霞再一次感动了。

校领导对此次活动给予充分肯定：一定要把这样的运动会作为学校的保留内容，即便是王老师不在这工作了，也要争取每年举办一次。

珍惜支教生活

学生运动会结束后，王红霞又萌生了新的想法，想把一心扑在教学上的老师们也带到体育场上，让大家走出教室，走出办公室，开开心心地放松一下，感受体育的魅力。王红霞积极和学校工会协调，专门为老师们量身定制一场运动会。从运动会方案制定，到回原单位借器材以及自制活动篮筐，王红霞事事亲力亲为。冬日的操场上，托乒乓球接力、踏石过河、投活动篮球……老师们玩得亦乐乎，欢声笑语洋溢在校园里，老师们仿佛一下回到无拘无束的童年。

学校的工作生活是丰富多彩的，作为一名来支教的老师，王红霞并没有把自己来这里工作看作是走过场，而是真

心融入这个集体中，积极配合学校倾尽全力为体育工作带来更多的变化。

老师和孩子们在活动时的酣畅淋漓，学生一看到王红霞来上课时的欢呼雀跃，都是她倾心付出的结果。

如今，学生不但会上体育课了，而且还组建了班级篮球队，课堂上调皮捣蛋的学生少了，积极参与的学生多了。“看到这些变化，我心里是暖暖的，是欣慰的。”王红霞笑着说，“在这里待久了，我就不自觉爱上了这里，现在真是数着日子怕结束。”

王红霞常说，支教工作就像两家单位走亲戚，心中要时时刻刻想着它。春节过后，王红霞主动找到原单位申请给支教学校送去教学上的帮助。通过积极协调，学校不但派出了骨干教师送去了优质课，还发动学生为支教学校捐赠了一大批图书，为支教学校送去了“精神食粮”。

王红霞说：“作为支教教育教师的工作时间是有限的，但在这有限的时间内给支教学校带来质的变化是我无限的追求。相信这样的工作经历对我来说，必定是一笔宝贵的财富。”

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

市第二实验小学与太尉镇中结对帮扶



活动现场。

见习记者 李文斌 摄

本报讯（见习记者 李文斌）5月4日上午，漯河市第二实验小学的老师们来到舞阳县太尉镇初级中学举行了“名师送课下乡”和赠书活动。市第二实验小学老师们的到来受到了太尉镇初级中学教师和学生的热烈欢迎。

当天早上8时，市第二实验小学的老师们带着图书和满满的诚意来到了太尉镇初级中学。据了解，太尉镇初级中学共有六、七、八、九四个年级，赠书活动面向全校同学，送课活动则主要针对六年级的学生们。

在赠书仪式上，太尉镇中心学校的业务主任关振林激动地说：“作为一线的教育工作者，我们需要解决课堂教学中的困惑和问

题，需要名师的引领和示范，这次市第二实验小学组织的‘名师送课下乡’活动可谓是雪中送炭，我们将通过观摩名师课堂学习如何进行有效教学、如何落实三维目标、如何创设教学情境等，最终解决新课程实施过程中的难点与重点。”

在课堂上，市第二实验小学的方淑巧和陈丽霞两位老师分别讲授了《跨越百年的美丽》和《杜甫笔下的“春”》两节公开课，受到了听课老师和学生们的一致赞扬。陈丽霞说：“我们两个学校的友谊由来已久，虽然我们是打着名师的旗号来送课的，但是我们其实是抱着学习的心态来交流的。我们用图书搭建沟通的桥梁，用听课交流课堂教学。”

漯河医专

优秀青年代表接受学校表彰



“五四”表彰大会现场。

见习记者 李文斌 摄

本报讯（见习记者 李文斌）5月2日下午，漯河医专的优秀青年代表们参加了学校的“五四”表彰大会。

据了解，本次大会对学校五个基层团总支进行了授牌，并对2016年度“优秀共青团员”“优秀团干部”“优秀青年志愿者”“2016暑期义务支教先进个人”“优秀团支部”进行表彰。

“优秀团员”代表屈一伟、优秀团支部代表薛超科等同学进行了发言，激励全体同学要时时刻刻牢记自己是一名共青团员，处处以团员的标准严格要求自己，在生活、学习和工作中要做到先锋模范作用。希望广大同

团结在共青团的旗帜下，时刻牢记“诚朴精业”的校训，共同创造新的辉煌。

最后，校党委副书记刘畅对同学们说出了自己的期望，他说：“同学们，要立鸿鹄之志，不畏艰苦，坚定理想信念。要兴尚学之风，勤奋学习，不断增强自身本领。要顺时代之潮，勇于创新，不断凝聚青春正能量。要修高尚之德，尊师重道，不断加强自身道德修养。”

此次“五四”表彰大会不但彰显漯河医专学生的青春风采，也体现学校各级团组织不断拼搏进取的精神，为学校“一个目标两个中心”发展战略奉献自己的力量。

图片新闻



4月30日，我市一爱心团队举行了“共享一片蓝天”爱心公益活动。团队爱心人士把居住在全市不同地方的6名孤儿及残疾人家庭的孩子们聚集在一起到蛋糕房做生日蛋糕，为其中一位小朋友庆祝生日。

本报记者 李丹 摄

郾城区昆仑路小学“四季行”活动回顾

■见习记者 李文斌

通讯员 王永勤

春有景，夏有雨，秋有凉风，冬有雪。在四季之美的不断交替中，郾城区昆仑路小学（以下简称昆仑路小学）的孩子们渐渐长大；在“校园节日文化——四季行”活动中，昆仑路小学的孩子们不仅领略了四季的美，还因四季之美有了多彩童年。

十年培育桃李 渐成特色教育

“四季行”活动是昆仑路小学独有的特色教育方式。“四季行”的内容分别是：“昆小之春读书节”“昆小之夏艺术节”“昆小之秋体育节”“昆小之冬科技节”。通过校园四大节日，

让学生从德、智、体、美、劳多方面展示自己，为校园生活增添更多乐趣。

自2008年以来，“四季行”活动在昆仑路小学已开展十年，活动采取“交替进行，滚动发展”的模式循环进行。各节日负责人根据每届节日不同主题，结合不同年龄段学生的身心特点、认知水平和能力形成发展规律，让每个孩子都能参加校园活动，促进了学生差异化发展、个性化成长。

春夏秋冬交替 四季皆有风景

一年之计在于春，每到春天的读书节，老师们都会指导学生制订读书计划，培养良好

读书习惯，鼓励学生争做“读书之星”。老师们也趁此机会提升教育智慧与能力，争做“书香教师”。师生合力争创“书香班级”，营造书香校园，让读书成为一种习惯。

夏虫鸣鸣，芳草未歇。“昆小之夏艺术节”本着“提高艺术素质，健全思维发展”的宗旨，师生同场吹、拉、弹、唱、说、舞、写、画，培养孩子在生活中发现美、在经典中传承美、在艺术中彰显美。10年风雨历程，收获了重重佳绩：学校节目数十次登上漯河市少儿春晚和漯河市春晚的舞台；舞蹈、合唱、诵读等节目多次获得市、省各级奖励。2009年5月28日，《青年报成长周刊》对《昆小之夏 第二届艺术

节》进行报道；2015年6月，漯河电视台黄金时段连续三天播放我校第五届艺术节盛况。

秋风萧瑟天气凉，总是让人不禁产生悲秋之情。此时，只有运动能重启活力。昆仑路小学通过秋天体育节活动培养学生的体育兴趣，使学生增长体育知识，并选拔体育苗子，消除师生“重智育、轻体育”的落后思想，达到“健体修德，相得益彰”之效。

银装素裹，冬雪纷飞。寒冷的冬季，孩子们的手伸不出来，那就让大脑高速运转起来，于是“科技节”应运而生。学校通过校园网站、多媒体课件、宣传橱窗、电子屏等多种渠道，让学生充分了解科学知识。学校通过观看科技电

影、撰写科学论文、做科学DV、制作科技作品、画科幻画、写科学名言、搭建科技展台、科技作品展示、科技游戏等活动的开展，将“学科学、爱科学”的种子植根于学生心中。

为真正提高学生的综合素质，昆仑路小学积极投入社团建设，每周五下午都会开展社团活动。其中专业教师组建了16个校级社团，特长教师组建了30个年级小社团。活动内容包括书画、手工制作、民俗舞蹈、经典诵读等，定期进行单项或多项比赛、交流、汇演。

通过“四季行”活动的开展，昆仑路小学做到了“把节日还给学生，让校园成为乐园”，搭建了学生展示自己的平台，促进了学生综合素质的提高。



5月3日，召陵区实验中学召开了安全工作暨班主任培训会。

赵交托 摄

郾城许洼小学

开展防性侵知识教育

本报讯（见习记者 李文斌）5月3日下午，郾城区许洼小学举行了防性侵教育活动，全校学生以班为单位，用媒体系统集中观看儿童安全教育动漫宣传片《守护青苹果》。

据了解，《守护青苹果》利用通俗易懂的语言、可爱有趣的人物造型和变化生动的场

景，有声有色、深入浅出地讲述防性侵知识。让孩子们正确地认识自己的身体部位，告诉孩子们哪些行为属于性侵害？遇到坏人时怎么办？遭到不法侵害后怎样求助？

同时，学校还要求各班通过过家长微信群、校信通等形式向广大家长宣传观看《守护青

苹果》性教育课堂的重要性，呼吁广大家长为孩子健康成长创造良好环境。

这次观看不仅让孩子们增强了自我保护意识，也让老师们对孩子性教育问题有了新认识，今后对他们多进行安全防范教育，使孩子们提高防范意识。

源汇区许慎小学

到福利院“送温暖 献爱心”

本报讯（见习记者 李文斌）汇聚爱心，传递真情。5月3日上午，冒着蒙蒙细雨，源汇区许慎小学20余名志愿者带着四年级的学生捐献的衣服、书籍和玩具来到漯河市儿童福利院，开展“送温暖、献爱心”志愿服务活动。

志愿者们向市儿童福利院捐赠衣服、书籍和玩具等慰问品，并给孩子们送上祝福。

在征得福利院工作人员同意后，大家参观了小朋友的日常生活和学习场所，了解孩子们的生活情况。接着，同学们主动帮助工作人员打扫卫生、整理房间，并为孩子们送去了学习用品、食品、玩具等礼

品，还组织志愿者陪福利院的孩子们一起唱儿歌、做游戏、聊天。“与孩子们互动时，看到他们开心的笑容，我心里特别感动。”参与活动的志愿者表示，自己微小的举动却能给福利院的孩子带来这么多快乐，以后一定要将这种活动持续开展下去，让他们感受到更多的快乐和温暖。

阳光下的快乐

作者：郾城区城关镇东街小学 五六班 张诗涵



的生命力。一个人来到这个世界，当然希望快乐多一些，学习、生活能够一帆风顺。但我们总会遇到各种各样的问题、困难和挫折，在这种情况下，我们一定要保持阳光心态。一份阳光的心态让我们不再浮躁，自信又有好人缘。

让我们用智慧和勇气扬起理想的风帆，用青春和生命奏响时代的乐章。让我们把握生命的每一天，在阳光下快乐的生活，健康的成长。

无数个日出和日落，无数的我们播下一个绿色的希望。在校园的这片蓝天之下，我们一路成长，充满理想。有一种动力让我们发奋努力，像鸟一样在自己的天地里翱翔。

亲爱的同学们，让我们一起用阳光般的心态对待生活，让我们饱含激情，满怀欢笑，充满活力的运动，让我们快乐地生活、学习吧。生命会因此而更加绚丽多彩！

辅导老师：杨素霞



“蒙牛学生奶”杯有奖征文比赛